EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOI 2N MHX/KSIN KAT MHX. YTIOAOTIZTN
TOMEAZ ETTIKOINQNION, HAEKTPONIKHZ

KAL ZYZTHMATON TIAHPOZOPIKHZ

AIKTYA KINHTON KAI TIPOZQTTIKQN ETTIKOINOQNION

AOKNROEIC Yia Tn diaxeipion emikoivwviag

Kivnto TeppaTikd ouvdpopnT Tou OdIKTUOU A Tipayldatomolei KAARGN 0€ KIVATO TEPHATIKO
ouvdpounth Tou BiIkTUoU B. Na avagepBolv o1 diadikacie¢ mou Oa peooAaPproouv péxpl va
amokaractaBei n olvdeon peTall Twyv 300 TepuATIKWY KABWC Kal oToixeia dIKTUOU HEow Twv
otoiwv 8Uo Ba 81EABel KaT' eAdxioTov n cUvdeon.

XphoTtng KIvNTAC ThAepwyviag, ouvdpopnTng Tou SiIkTUOU A TtpaypartoTolcei KARon Tpog XpHaTn TTou
gival Tou eivar ouvpopunTiA¢ Tou 3iIkTUoU B. To JdikTuo B Trapéxel MPOOWTIKEG ETTIKOIVWVIEC, Ol
ouvOPOUNTEC TOU KaAoUvTadl HE TOV TPOCWTIKG TOUG dplBud Kai Umopei va XpholpomoloUv €iTe
oT1aBepd JikTUO €iTe BIKTUO KIVATWY ETIKOIVWVIWY popéwy Tou cuvepydlovTar e 1o B. To dikTuo
B d1aBéTer diaPpipacTikd KévTpa peTaywync (GMSC) péow Twy omoiwy yivetal h diaclvdeon Tou
SIKTUOU TPOOWTIKWY ETIKOIVWVIWY He Ta dAAa diktua kaBwg¢ kair pdon decdopévwy yia Thv
Kkaraxwpnon Oéonc Twv oikeiwv xphotwv. Na Tmepiypagei pe T PonBeia amhol dopikol
diaypdupatoc n eykardotaoch KAAong peTall Twv dUo XphoTWv, yid ThV TEPITTWON TOU O
kahoupevog xpnhotpoTolei (a) To otaBepd diktuo I kai (B) To 3iKTUO KIVATWY eTIKOIVWVIWY A.

210 SolIKO Bidypauud va avagépovrdl ol oVTOTNTEC ToU eUTAEKOVTAl KAT €AdXI0TO Kdai ol
d1adikaciec Tou Aappdvouv xwped.

XpAoTNC KIVATAG TnAspwyviag, ouvdpopnTng Tou 8IKTUOU A oTéAvel oUVTOHO HAVUHA TPo¢ XpNoTn
TToU gival Tou eival ouvdpounTAC Tou dIKTUoU B. Av o1 dUo mdpoxol s€umhpeToUvTal Héow Tou
18iou KéVTpou peTaywyng pnvupdtwy (SMSC) va mepiypagei pe Th PonBeia dopikoU diaypduparog
n di1adikagia amooToANG TOU HNVUHATOC HEXP! Th OTIYHA TTOU auTd AauPdveTadl amo Tov dmodéKTN
Tou.

270 OopIKO Odidypappa va ava@épovrdl ol OVTOTNTEC TOU gUTTAEKOVTAl KaAT €AdXI0TO Kai va
avagpepBoUv o1 emipépouc d1adikaaiec Tou Aapupdvouv Xwpa.

KuyeAwTd oUoTnpa KIVATWY ETIKOIVWVIWY KAAUTITEl AOTIKA Treploxh pe 98 siavwvmég Kuwé/\sg
Kdl OUVTEAEOTA snavaxpnoluonomong K=7. 01 Kepaieg Twy oTaGuwv pdong civai noo~rpo1ru<sg Kai
n akTiva TwY, KUL]}EALUV givar R =1 km. H mukvéTnTa TWV XpnoTWv cival ogoidpopen Kai ion pe 100
xpno‘rsg/km amo Toug omoiou¢ To 30% civar XpAoTeg uz:TaKcvouusvm HE AUTOKIVNTA Kal uson
Taxutnra 40 km/h evi) To umtdAoimto 70% eivar meloi pe péon Taxutnta 5 km/h. O pécoc dpoc
KARoEWY avd XpAoTn gival 4 = 2 KAROEIC Thv Wpda Kal h péanh didpkela kKAhoewyv A= 3 min.

lMa tn peiwan Tou apiBuol Twy diamouTy amogacioTnke va e€umnpeToUVTal 01 XPAOTEG HEYAANG
TaxUTNTAG aTd UTTEPKEIMEVEC KUWEAEC e Tov iBI0 OUVTEAEOTH emavaxphoidomoinong, N KaBe ia
amo TI¢ omoieg Ba KAAUTITEI Hid TTEPIOXA ETAVAXPNOILOTIOINGNG TWVY KATW KUYEAWY.

(a) Na ppeBei o apiBuéc Twv BIATTOUTIWY TIPIV Kal HETA ThV €10AYWYR TWV UTTEPKEIHEVWY
KUYEAWV.

(B) Av n ouvoAIKR dOTIKA TrEpIOXA ATOTEAEI Hia TTeploxXh evToTiopoU, va Ppedei o pubpoc Twv
evhuepwaoewy Béong. Tia TNV amavTnon ga¢ TMPOOoEYYioTE TV OUVOAIKA TTEPIOXA HE KAVOVIKO
e€daywvo Kal BswpeioTe 6TI dAA Ta KIVNTA TEPUATIKA tival evepyoToinpévd.

() Av o paBuéc efumnpétnonc oto apxikd oluotnua cival 2%, moool emimAéov diauhol Ba
XpelaoToUV yia va mapdpeivel idlo¢ kai pe Thv véa didtaén; OecwpeioTe 0TI To oloTnua civai
Erlang B.

(3) Av A gival n 10XUC EKTTOUTIAG TWV 0TABUWY PAONC TwY KATW KUYeAwv, va kaBopioTei n 1ax0¢
EKTIOUTING OTIC UTTEPKEIPEVEC KUWEAEG, WOTE va €xoupe Tnv idia péon 10XV oTa 6pia Twv
akpaiwv KATW KUYEAWY Kal TNG UTTEPKEIPNEVNG KUWYEANG.

[Aravrnon: (a) 29012 HO/h ka1 15040 HO/h, (p) 26367 LU/h, (y) 292 diauvhoi, (d)
P'=7""R]



5 To didypappa Tou Zx. T1.5 dcixvel Tn diadpoph evog KivhToU pe kAhon o e€EMEN. O1 Treploxécg A,
B, I civai eploxég evromiopoU kai kaBe pia e§umnpeTeital amd diapopeTiké MSC.
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2 xhua TT.5
(a) TTotol €ivail o1 pdAol Twv Tpiwwv MSC Kkai oc Told ToAAATAGTNTA;

(B) Av n oUvdeon petal Vo olwvdnmote MSC mpokahei e€acBévnon Tou onuatog katd 0.5 dB,
Tola gival n OXETIKA aTAOUN Tou Aappavopevou ohparo¢ otnv TeAlkn B£on Tou KivhToU W¢
TPOG €KEiVN TG ApXIKAG Béang:

[Aravrtnon: (p) 3.5 dB]

6 KuyeAwTd oUoTnpa KIVATWY ETTIKOIVWVIWY HE EAYWVIKEG KUWEAEG, XPNOILOTIOIE OTPWHATWHEVN
APXITEKTOVIKA HE 2 OTpwHATA KUYeAWv, OTwe ¢aivetal oto XX. T1.6. O1 otaBuoi pdong Twy
KUYEAWYV TOU avWwTEPOU OTPWHATOC KAAUTITOUV TTepIoxXn 7 KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kal
Exouv Tov idlo ouvTeAeaTh emtavaxpnoipomoinong K= 7. O1 dvw KUYEAEC KAAUTIToUV Ta TeppaTikd
TOU KIVoUVTal He HeydAec TaxuTnTeC KaBuwe Kal €Keiva Tou KATW oOTpWHAToC Tou Bev €XOUV
padiokdAuyn amd Touc oTaBpoUc Pdong Tou KATw oTpwpartog. Eppaviletar PAGPN kai TopTog
KUYEANG Tou KATW oTpwiaTog TiBeTal eKTOC AsiToupyiac. Na PpeBei o puBuoc diamopumwy HeTagl
Twy dU0 OTPWHATWY aTd TA TEPHATIKA XAWNARCG TaxuTnTag Kabwg kai o Ppabuéc efumhpéTnong
oThv dvw KUYEAN WETA TNV eledvion The PAdPng. Ymodeifte Tpémo yia Thv dupAuvon Tou
TPoPAAHATOC amokAciopol Twv KAACewv WEXP! va amokaTtaoTadei n AsiToupyia Tou oTaBpol
paong.

Zxhipa TT.6

H péon wpiaia TaxUTNTa TWV TEPHATIKWY TWV KATW KuyeAwy eival v = 5 km/h kai h TukvéTRTd
Toug ¢i = 140 MT/km?, ev vid Ta KIVATA TwV dvw KUYEAWV Td avTioToixd Heyéon eivar v = 40
km/h kai & = 12.5 MT/km?. H akTiva Twv KATw KuyeAwv eivar R = 1 km. To oUoTnpa eivai GSM,
To TIPooPePOpEVO YopTio avd Xphotn eivai A, = 0.1 erlang, o PaBudg e€umnpétnong eivar 6OS =
2% kai ota dUo oTpwuarta, evw dUo SiauAol oe KAOe WIKPA KUWEAN Kal évdg oc KABe peydAn
KUYEAN XpnaoipotoioUvTal yia onpartodoaia.

[Amavinon: 133.7 HO/h, 6OS = 0.5]

7 OcwpnoTe yewypdeikA mepioXh pe 10000 katoikoug ava km? amé Toug omoiouc 20% eivai
XPAOTEC KIVNTWV ETTIKOIVWVIWY TTOU avAKkouv g évav mdpoxo. H péon taxutntd Toug civai v = 20
km/h kai To oUoThpa éxel kugéAeg akTivac R = 2 km. To mpoogepbuevo popTio avd XphoTn civai
A, = 0.1 erlang.

(a) Bpeite Tov apiBud Twv diamoumwyv avd wea.

(B) Av KkdBe KuyéAn diaomdTtal o 4 ev o apiBUdg Twv XphoTwv diatnpeital otaBepdg, kartd
600 HeTaPdAAeTal o apiBuog Twy diamopTy avd weda;

(y) EmavaAdparte 1o epwtnua (P) via Thv TtepimTwon Tou n S1domach Twv KUYeAWV yiveTal yid va
avTIHETWTTIOOEI TETPATTAACIACHOC TOU dpIBUoU TWY XPNOTWV.

[Amavinon: (a) HO,, = 15279N, HO/h, (p) HO/,, = 2HO,,. ., (y) HO., = 8HO,]
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KugeAwTo oloTnua KIVATWY ETIKOIVWVIWY He e€AYWVIKEG KUWEAEG, XPNOILOTIOIET OTPWHATWHEVN
APXITEKTOVIKA HE 2 OTpwHATA KUYeAWv, dMwe ¢aivetar oto Xx. T1.8. O1 otaBuoi pdong Twy
KUYEAWYV TOU avWTEPOU OTPWHATOC KAAUTITOUV TTepIoxXn 7 KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kal
Exouv Tov idlIo ouvTeAeaTh emtavaxpnoipomoinong K= 7. O1 dvw KUYEAEC KAAUTITOUV Td TepHaTikd
TIOU KIvoUvTal He HeydAeg TaxUTNTeC KaBW(¢ Kal gKeiva Tou KATW OTPpWHATOC ToU dev €XOUV
padiokdAuyn améd Tou¢ oTabuoU¢ Pdong Tou KATw oTpwpato. Epgaviletar PAAPn Kar moumog
KUYEANG Tou dvw oTtpuwpartog TiOetar ekTd¢ Asitoupyiac. Na ppebei n petapoAn Tou puBpol
SIATOUTIWY OTIC KATW KUYEAEC KaBWe Kal o Pabudc efumnpéTnong oc KABe pia amd auTtég peTd
TNV ededvion The PAAPNG, av dexBolpe 4TI Ta TepHATIKA Tou e§uTtnpeToUVTAl ATIO ThY Avw KUYEAN
gival opoldpoppa Kartavepnpéva oe 0An TNV EKTAon ToU KAAUTITEI N uTtown KupéAn. YmodeifTe
TPOTIO YIa TNV ATTOKATAOTACh Tou PaBuoU eEumnpéThong HEXP! va amokaTaoTadei n AsiToupyia Tou
oTaBpol pAonc pe OTOIEC TUXOV TTEPAITEPW ETITITWOEIC.

Zxtiya 1.8

H péon wpiaia mxumm TWV TEPUATIKWY TWV KATW KUYeAWv cival ¢ = 5 km/h kai n ukvétnra
Toug ¢ = 140 MT/km?, evw yid Td KivnTd Twy dvw Kuwsva Ta avTioToixd usysen givar » = 40
km/h kai oz = 12.5 MT/km2. H akTiva Twv KdTw KupeAwv gival R =1 km. To oUoTnhua civai GSM,
To TpoaepOpEVO popTio avd xpnhotn eivar A, = 0.1 erlang, o paBuog e§umnpéTnong eivai 605 =
2% kai ota dUo oTpwuata, eviw dUo diauAol oc KABe {IKPA KUWEAN Kai évac oc kdOe peydAn
KUYEAN xpnhaidoToloUvTal yid ongarodoaid.

[Amavrnon: 71.42 %, 60S = 0.05]

270 Kuws)\wTé oUOTNUA HE TETPAYWVIKEG KUYEAEC ToOu Zx T1.9, n mAeupd Tou oikodoHiKkoU
TETPaywvou ouunspn/\aubavousvwv Kal Twy meCodpopiwy gival 450 m kai To TAGTOC TWV 6pouwv
50 m. H mukvoTnTa Twy TeWy XpnoTwv eivar g = 270 xphotec/ km? Kai n ypdpuiKA TTUKVOTNTA
TWV XPNOTWY TTOU KIvoUvTal e 1ISIWTIKA Kal dnpéaoia péoa peTagopdc sival p» = 87 xphoteg / km.
H péon Taxutnta Twv pwTwy civar ¢4 = 5 km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kaTeUBuvon opoldHopYa
Karavepnpévn, v Twv dAMwv eivat «» = 40 km/h. To aloTnua XxpnoipoTtoici oTpwpaTwpévn
apXITEKTOVIKA. To KATW OTpwpa agopd Toug XPNOTEC HeEYAANG TaxuTnTag Kal XphoIHOTIOIE
HIKPOKUWEAEC e Toug oTadpoUg pdong TomoBeTnHévoug oTIC d1aaTAUPWOoEIC TwY 0dWVY Kal To dvw
oTpWHA agopd TOUG dpyd HETAKIVOUHEVOUC XPNOTEC KAl XPNOIHOTIOIET TETPAYWVIKEG KUYEAEG TTOU
EMKAAUTITOUV TEOOEPIG Ao TIG KATW KUWéAeg. Kar Ta dUo oTpwuarta éxouv Tov id10 ouvTeEAEOTA
emavaxpnoipoToinong.

Zxhua TT.9

To oloTnua eivai GSM, To mpooypepopevo popTio avd xpnotn eivar 0.1 erlang kai o PaBudg
e€untnpétnong 60S = 2%. Ao amd Toug S1alAoug ot KABe KUWEAn xphoidotoloUvTal yid
onuaTodoaia.

EpgpaviCetar PAAPn oc KUYEAR Tou KATW OTPWHATOC Kal h Kivhon e€umnpeTeital Aéov améd Thv
uttepkeipevn KUYéAn. Na ppeBei:
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(a) O pubpéc Twv BIATOUTIWY ATO TIC KATW KUWEAEC TIPOC ThV UTTEPKEIHEVN KUYEAN WETA Th
PAApPN.

(B) O paBuéc e€umnpéThong oTNV UTTEPKEIPEVN KUWEAN UETA TN PAAPN, AaupdvovTag umoyn 4Ti,
Aoyw auv€nong Tou puBpol Twv diamouTwy, XpholdomoleitTal évag emimpéoBeTog diauAog
onuarodoaiag.

(v) Ymodei€Tte Tpomo yia Th PeATiwon Tou Paduol e§umnpéTnong HéExp! va 8iopBwBei n PAAPN Kai
Ppeite Tn véa TIUA Tou.

[Amavtnon: (a) 688 HO/h, (p) 60S = 0.15, (y) daveiopéc 1 RCH and yeitoviki
HakpokuwéAn, 60S = 0.03]

270 KUYeAWTO oUoThud He TETPAYWVIKEC KUWEAeg Tou Zx. T1.10, n mAeupd Tou olkodopikoU
TETpaAywvou cupmepiAappavopévwy kai Twy melodpopiwyv civar 450 m kai To TAdTo¢ Twv dpopwWY
50 m. H mukvoTnhTa Twy TeWy XpnoTwy eival i = 270 xphotec/ km? Kai n ypdpuiKA TTUKVOTRTA
TWV XPNOTWY TToU KIvoUvTal e 1I8IWTIKA Kal dnuéaoid péoa peTagopdg civail p» = 87 xphoteg / km.
H péon TaxuTnTta Twy TpWwTWy tivar ¢; = 5 km/h kar akoAouBoUv Tuxaia KaTeUBuvon opoldHOpYa
KATavepnuévn, evw Twv dAAwv civar v, = 40 km/h. To olUoTnua XpnoiHoTIOIEl OTPWHATWHEVN
apXITEKTOVIKA. To KATW OTpwpa agopd ToUug XPNOTEC HeEYAANG TaxuTnTag Kal XphoIHOToIEi
HIKPOKUYEAEC He Toug aTaBpoUg pdong TomoBeTnpévoug oTic diaoTaupwaei¢ Twy odWv Kai To dvw
oTpWHA agopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUC XPNOTEC KAl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUWYEAEG TTOU
EMKAAUTITOUV TéOOEPIG Ao TIG KATW KuyéAeg. Kai Ta dUo oTpuwpaTa €xouv Tov idlo ouvTeAEaTH
emavaxpnoiydomoinong.

To oloTnua eivai GSM, To mpooypepopevo popTio avd xpnotn eivar 0.1 erlang kai o PaBudg
efuntnpétnong 60OS = 2%. Ao amd Tou¢ SialAouc ot KABe KUWEAn xphoidotroloUvTal yid
onuaTodoaia.

Zxhipa TT.10

EugpaviCetar PAAPn oc KUWEAN TOoUu dvw OTPWHATOC KAl N Kivhan eumhpeTeital TAéov amd TIg
HikpokuwéAeg. Na ppeBei:

(a) O puBubéc Twv BIATTOUTIWY TPOG KABE HIKPOKUWEAN aTIO TIC UTTEPKEINEVEC KUWEAEG HETA Th
pAapn.

(B) O PpaBuéc e€umnpéTNoNG OTIC HIKPOKUYEAEG HETA Th PAAPN, Aaupdvovrtag umoéyn oTi, Adyw
avfnong Tng Kivnang, xphotgoTolciTal évag emmpdoOeTog diauAog onpatodoaiag.

(v) Ymodei€Tte Tpomo yia Tn PeATiwon Tou Paduol e§umnpéTnong HéExp! va 8iopBwBei n PAAPN Kai
Ppeite Tn véa TIUA Tou.

[Awavtnon: (a) 77.35 HO/h, (p) 60S = 0.18, (y) daveiopéc 1 RCH and yeitoviki
HikpokUWwéAn, 6OS = 0.01]

270 KUYeAWTO olOTNUA HE TETPAYWVIKEC KUYEAEC Tou ZX. TT.11 (a), n TAeupd Tou o1kodouikoU
TeTpaywvou padi pe ta meCodpopia sivar 450 m kar To mAdTo¢ Twv dpopwyv 50 m. H mukvoTnTa
Twv MWV XpoTwv eival g; = 220 xpRoTec/ km? Kai Twv XpNoTWy TTou KIvoUvTai fe ISIWTIKA Kal
dnudoia péoa petagopdg civar o, = 87 xphoteg / km. H péon taxUuThta Twy TpWTWY tivar ¢4 = 5
km/h kai akoAouBoUv Tuxdia KaTsUBuvon opoIdoPYA KATAVEUNUEVN, EVW TWV AAAWY eival ¢ =
40 km/h, n 8¢ péon mpoapepdpevn kivnon avd xpnhotn eivar 0.1 erlang. To oUoTnua xpnoipomoiei
OTPWHATWHEVN APXITEKTOVIKA. To KATW OTpWHA dpopd Toug XPNOTEC HEYAANG TaxuTtntac Kai
XpnoidoTrolei aTaupoeldeic KUYEAEC KaAl To Avw OTpWHA dpopd TOoUC dpyd HETAKIVOUHEVOUG
XPAOTEC KAl XPNOILOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUPEAEG TToU £TIKAAUTITOUV Wia oTaupoeidn KUyéAn. Kai
Ta dUo oTpwpaTa £€xouv Tov idlo OUVTEAEOTH emavaxpnoidomoinong.
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(a) B)
Zxtipa TT.11

(a) Bpeite Tov apiBuéd Twv diamoumwv avd wed.

(Bb) Av ditAaciacTei 0 apIBuoC Twy oTABUWY PACNG HE OXETIKA PEIWON TN EKTIEPTTOUEVNG 10XUOC,
omwe oto Xx. TT1.11 (BP), evww o apiBu6c xpnotwv diatnpeitar otaBepdc, Katd OO0
HeTaPdAAeTal o apiBuog Twy diamopTwy avd wea;

(y) EmavaAdpate To epwrhua (P) via Thv mepimtwon Tou dIMAACIA(ETAl KAl 0 dpIBUOC Twv
XPNOTWV.

[Anavrnon: (a) 785.13N. HO/h, (p) 1518.05N. HO/h, (y) 3036.1N. HO/h]



